
vkup 17'Zj milijonov; dalje naznanil je minister, 
da je potreba potroške zmanjšati, posebno pri 
penzijonih, pri upravi ali številu uradnikov ali 
uradov. Da se ta reč dobro prevdari, se z dovo
ljenjem cesarjevim snide kmalu komisija izveden
cev. Minister Dunajevski je govoril jako spretno, 
kakor mož, ki svoj posel dobro razume. Naši po
slanci so mu v mnogih rečeh z živahnim dobro
klicanjem priterjevali. — Nemški liberalci so pre
cej mirneji, kakor spomladi; sedaj tuhtajo, kako 
bi se trdno zedinili in potem še jedenkrat v grof 
Taaffejevo ministerstvo butnili, da je vržejo z mi
nisterskih stolov. Bo pa težko kaj zdalo. — Na 
Dunaji zboruje tudi več tisoč obrtnikov in skle
pajo o tem, kaj bi naj državni zbor storil, da bi 
jim se zanaprej bolje godilo, kajti od liberalcev 
zmišljena obrtnijska svoboda jih stiskava ravno 
tako, kakor kmete svobodno trganje posestev, 
svobodno ženitovanje itd. — Gorica šteje 20.000 
prebivalcev, med temi 1500 Nemcev. No, in za 
otroke teh je dobro skrbljeno: imajo pred nosom 
nemško realko, nemško gimnazijo, nemško uči
teljišče; slovenska deca v Primorji se mora v 
ljudskih šolah nemški učiti, italijanska pa ne. — 
Ogerski bivši poslanec stari Gyczy nasvetuje še 
več indirektnega davka, da se pokrijejo od Ma
gyarov strašno na visoko vgnani državni potroški; 
to je slaba tolažba za itak uže obložene ogerske 
davkoplačilce. V nekaterih krajih Ogerske trpijo 
ljudje uže glad, posebno pri Rumunih. Na Slo
vake iz nova pritiskajo s pomagjarovanjem; srbski 
narodnjaki so pri volitvah za cerkveni zbor v 
Karlovcib zmagali. Imajo 35 poslancev; magjaroui 
pa samo 15; magjaronski škof Angyelič gotovo 
ne bode patrijarh. — V stalni pokoj stopil je 
fml. baron Rodič, mnogozaslužni c. kr. namestnik 
in poveljnik v Dalmaciji; on je pomagal Hrva
tom, Italijane znatno spodrinoti. Naslednik mu je 
fml. Jovanovič, slavni dobitnik Hercegovine. 

Vnanje države. Bismark se je zavoljo sla
bega izida volitev v državni zbor tako razljutil 
na liberalce in Jude, da je cesarju najavil svoj 
odstop od ministrovanja. Rekel j e , da, ali od
stopi ali pa s katoliškimi in drugimi poslanci 
potegne. Cesar mu je baje vse dovolil in tako je 
se nadejati, da preneha ondi preganjanje sv. ka
toliške cerkve. — Francozi imajo sedaj, kar so 
jihovi freimaurerji najbolje želeli; jihov glavač in 
Jud Gambetta je predsednik novemu ministerstvu 
in vsled tega je veliko veselje po vseh liberalnih 
listih. Tunis so francoski vojaki skoraj ves za
sedli in tako lep in od nekdaj zaradi rodovitnosti 
slovit kraj zemlje pridobili. To pa Italijane, ki 
so mnogo bliže, močno boli, in lovijo po zavez
nikih. Zato je moral kralj s kraljico obiskati 
našega cesarja. Toda komaj domov prišedši, za
zvedel je, da so. magjarski državniki Kallay, 
Szlavy in grof Andrassy zoper zvezo z Italijani, 
to je te silno razburilo. — Angleži mirijo neza
dovoljne Irce z vojaki in policaji; na otoku Malt. 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Svitli cesar so odpotovali 

na Ogersko, kder tudi nadvojvoda Rudolf s prin
cesinjo Štefanijo kraje in ljudi obiskuje, povsod 
sijajno sprejet. — V državnem zboru predložil 
še minister Dunajevski proračune za leto 1882., 
t. j . koliko bo državnih potroškov in koliko do
hodkov, prvih bo 470,892.393 11., drugih pa 
433,082.858 fl., toraj zmanjka 37,809.535 fl. V 
tem primaujkljeji tiči 10 milijouov za poplačanje 
starega dolga in 5 milijonov za nadaljevanje 
Arlberške železnice s tunelom. Pri tej priliki je 
še minister naznanil, kako hoče primanjkljej po
kriti : prvič z večjo colnino na tuje blago, z no
vim davkom na hiše, na pristojbine, borzo itd., 



hoteli so angleški jezik vvesti v šole in urade; 
toda italijansko prebivalstvo se je razdraženo 
vzdignilo in prošnjo angleškej kraljici poslalo zo
per takšno „barbarično" početje. — V Severni 
Ameriki teče sodnijska obravnava zoper Guiteauja, 
ki je predsednika republike, Garfielda, bil ob
strelil, da je moral ta umreti. Zdivjani človek se 
dela, kakor da bi nor bil. Obsojen bo vsakako. 


